
Hofer mai jelentései.

Budapest, márc. 10. Hő fér altá­
bornagy, a vezérkar főnökének helyet­
tese jelenti:

Keleti harctér :

Á Magyaros magaslat ellen intézett 
tegnapelőtti támadásnál 13 tisztet és 991 
közlegényt fogtunk el, 17 gépfegyvert, 5 
aknavetőt, egy gránátvetőt és sok hadi­
anyagot és fölszerelést zsákmányoltunk.

Az ellenségnek az elvesztett állások 
visszahóditására irányuló kísérlete záró- 
tüzünkben összeomlott.

Olasz harctér :

háború mai hírei.
« * «

Mz amerikai helyzet. — fl polgári hadi szolgálat. — Ä mace­
dóniai helyzet. — ftz angolok Bagdad előtt. - Harc s tengeren.

Az amerikai helyzet. ben végezzenek szolgálatot. Intézkedések 
történtek arra, hogy a mezőgazdaság, 
ipar és hadipar munkájának ellátására 
megfelelő emberi erők áhjanak rendel­
kezésre. Mindezek olyan széles munka-

Budapest, márc. 10. Washing 
ionból sürgönyzik :

Lansing államtitkár úgy nyilatkozott 
a monarchia jegyzékéről az amerikai 
sajtó eiött, hogy a jegyzék maga után » kört létesítettek, amelyet csak egységes 

vonja a diplomáciai viszony megszaki- \ szervezettel és vezetéssel lehet ellátni.
H a z a y Samu báró uj rendeltetése- A tüzérségi harc és a repülötevé-

Budapest, március 10. Berlinből ezen S3ervezettel függ össze. Hazayt kenység általában ismét élénfcebb volt.
• az uralkodó az összes pótlások fölhasz- Görz mellett egy Caproni gépet tüzérsé- 

i í nálására szolgáló intézmény vezetőjévé günk összelőtt, 
í kinevezte.

fását.

sürgönyzik :
Wilson a

A Cima di Bochen a San Pelleg- 
Az uj intézmény munkakörébe fog rino völgytől délre a 74-ik gyalogezred

osztagai hóalaguton át, az ellenséges 
állásokba hatoltak s egy tisztet és 30 
főnyi legénységet elfogtak.

lakomáján beszédet mondott, amelyben 
kijelentette, hogy ez a borzalmas háború 
sohasem tört volna ki, ha minden európai i; tartozni a katonaanyag és a lóanyag

: kiegészítése.államnak olyan demokratikus kormány­
zata volna, mint Angliának és Francia- 
országnak. Amerika főleg azért vesz részt 
a világháborúban, hogy a népek jogos 
törekvései teljesülhessenek.

A macedóniai helyzet.i
Délkeleti harctér:

Berattól délkeletre csatározások, kü­
lönben a helyzet változatlan.

Budapest, márc. 10. Szófiából 
| sürgönyzik:
I Radoszlavov miniszterelnök a 

Budapest, márc. 10. Á Reutter- | kormánypárt értekezletén beszédet 
ügynökség jelenti Washingtonból:

Wilson megbetegedése folytán elha­
lasztották a kereskedelmi hajók fölfegy-

mon-
dott. Kijelentette, hogy döntő események 
újabban nem történtek, de a macedó­
niai harctéren a helyzet nemcsak nap-

A lapok megjelené­
sének korlátozása.

vérzését. ről-napra, hanem óráról-órára vészé-
Budapest, márc. 10. A Daily j delmesebb az entente-sereg számára. I 

Telegraph jelenti Washingtonból:
Budapest, március 10. A hiva­

talos lap mai száma a miniszterelnök 
rendeletét közli, amely az újságpapír 
fölhasználását szabályozza és megszün­
teti a vasárnap esti, illetve hétfő reggeli 
lapok kiadásait. A rendelet szerint amely 
március 14 én lép életbe, vasárnap reg­
geli kilenc órától hétfő reggeli 9 óráig 
egyetlen lap sem jelenhet meg, kivéve 

Az angolok Bagdad előtt, azokat a lapokat, amelyek eddig is he-
Washingtonból sürgönyzik, Guba-szigetén } B ud a pe s t, márc. 10. Londonból j egJszer héífón Íelentek meg-
San Jago de Gubánál négyszáz ameri- sürgönyzik : ^Z6ií ezen*u 18 meg.jfenhetnek a szo-
kai tengerész partra szállott. Hivatalos közlés szerint, az angolok ] ^otí íc*öben hétfőn reggel. A többi lapok

Bagdad külvárosától délre csupán nyolc j f°v^bbra is csak abban az órában je-
A polgári hadiszolgálat, j kilométernyire táboroznak. lenhetnek meg, amelyben eddig megje­

lennek, kivéve az említett időt, tudni-

i Az ellenség most már csak részleges 
Wilson rendkívül ülésszakra fogja támadásokat kockáztathat meg és na- 

összehivni a kongresszust, mert nem gyobbszabásu offenzivába nem kezdhet
anélkül, hogy végleges megsemmesité- 

reskedelmi hajók fölfegyverzését. A són- géne^ veszedelmét ne kockáztassa, mert 
gresszust április elsejére fogja összehívni,
ha csak korábbi intézkedésre nem lesz

akarja saját felelősségére elrendelni a ke-

a tengerzár miatt nem számíthat segítő- 
csapatok érkezésére.

szükség.
Budapest, március 10. Mint

■
:

Budapest, márc. 10.Bécsbőlsür- illik vasárnapot. A rendelet életbelépte 
után uj lap nem jelenhet meg s rend­
kívüli kiadás csak miniszterelnöki enge­
déllyel adható. A rendelet megállapítja 
a lapok oldalterjedelmét is.

Harc a tengeren.
Budapest, márc. 10. Berlinből 

sürgönyzik: Az Agenda Americana je­
lenti Rio de Janeiróbóls

San Fernando prefektusának jelen­
tései szerint, a brazíliai partoktól két­
száz mértfőldnyire tizenötóra hosszat 
tartó tengeri csata volt két angol cirkáló 
és két német kobzóhajő között. A cir­
kálók az egyik hajót, állítólag az uj 
Mövét elsülyesztették, a másikat elfogták.

igömyzik:
A lapok egyforma szövegű közle­

ményt hoznak, amely szerint minthogy 
a népfölkelésről szóló törvény kiterjesztése 
következtében minden arra alkalmas ál­
lampolgár tartozik fegyveres, vagy hadi­
segéd szolgálatot teljesíteni, előállott azon 
kötelesség, hogy a fiatalabb férfianyag 
az ellenséggel szembeszálljon, mig a ko­
rosabb, kevésbé alkalmas férfiak a had- 
tápvonalokon, a mögöttes országrészek-

LEGÚJABB A hir megerősítésre szorul. Tíz nap 
előtt ugyanis az enteníe sajtó jelentette, 
hogy az uj Möve a brazíliai partoknál 
elsül v esztett három gőzöst.
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— Saját tudósítónk cenzúrázott távirati jelentései. --
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TOROMw Előfizetés! árak:
Bgész évre------------32 — K
Félévre--------------------iß-_ r
Negyedévre —
Bgv bóra -------

Efcyes szám ára 10 fiilé;

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz fői 
Azonkívül az összes hir- 
:: :: detési irodák. :: :: 
Megjelenik vasár- és
ünnepnapok kivételével 
mindennap d. u. 5 órakor

Sajgybeeakerek Zápalya- 
atea L, hová a lap Beei­
lend részét illető min­
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyv­
nyomdája Nagybeeske- 
rek, Zápolya-u. 1., hová 
a hirdetések, előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások 
utézendők. Telefon 21.
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POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos. Felelős szerkesztő: Somfai János.
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HÍREK. — A közigazgatási bizottság ülése. To- szerinti cs. és kir. kiegészítési kerületnek, iue. 
rontálvármegye közigazgatási bizottsága már- főleg honvédkiegészitő parancsnokságnak küld- 
cius hó 12-ikén hétfőn délelőtt 10 órakor tartja ^ l36, A kiegészítő parancsnokságok eme
március havi rendes Sásét a vármegyeházán. Sk' b'eroMlMntó SSsíís"

— Tanácsülés. A városi tanács ma dél- Azok a hadkötelesek, akiknek bevonulását a
előtt dr. Perisics Zoltán polgármester elnökié- fenti rendelkezés alapján elhalasztották kato 
sével ülést tartott, amelyen folyóügyeket, árva- nai szolgálatuk tartama alatt semmiesetre sem 
és iparügyeket intézett el. tarthatnak többé igényt négyheti tanulmánvi

szabadságra.

— Hivatalos jelentések március hó 9-éröl.
A miniszterelnökség sajtóosztályától a követ­
kező hivatalos jelentéseket kaptuk a harctéri 

eseményekről:

Höfer jelentései:

Keleti harctér:
— Az uj rekvirálás Nagybecskereken. Az

Országos Közélelmezési Hivatal elnöke által . — Halálozás. Súlyos csapás érte Keke- 
Torontálvármegye területén elrendelt harmadik talf^főtisztet K^s ^leárfykáj^KM *k"r* a(^!va'

I mester a mai tanácsülésen bejelentette, hogy leánykát e hó 8-ikán temették el a róm kath. 
az uj rekvirálásra Nagybecskereken a szüksó- temetőbe élénk részvét mellett, 
ges intézkedéseket megtette. A rekvirálást

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja : 
Nincs különös esemény.

József főherceg vezérezredes hadsereg- 
arcvonala: Az Uz- és a Csobányos-völgy között 
német osztagokkal megerősített osztrák-magyar 
ezredek rohammal elfoglalták a Magyaros nevű 
erősen elsáncolt határmagaslatot. Az ellenség 4 holnap reggel kezdik meg Nagybecskereken. 
tisztet, 600 főnyi legénységei, toll) gépfegyvert Huszonegy bizottság, mindegyik két katona és 
és aknavetőt hagyot kezünkben. Különösen di- I 
csérét illeti a 10-ik honvédgyalogezredet. Gyi- 
mestől keletre szétromboltunk egy orosz erőd­
házat.

A Szociális Missziótársulat gyermek­
védelmi munkája. A nagybecskereki Szociális 
Missziótársulat elnöksége közli:

A Szociális Misszió-egyesület gyermekvé­
delmi tevékenysége iránt oly általános érdeklő­
dést tapasztalunk és különösen gyermeknép- 

részére oly sok oldalról kapunk 
anyagi támogatást, hogy erkölcsi kötelességünk- 

— Az ág. ev. egyház köréből. A helybeli nek véljük eddigi működésűnkről mindazokat 
ág. ev. egyház f. hó 11-én, vasárnap d. u. 4 tájékoztatni, 
órakor közgyűlést tart. Tárgy: Egyházi adó rek­
lamálás és költségvetés végleges megálla­
pítása.

1 rendőr kiséretében végig járja az összes 
házakat s összeírja és megállapítja az esetle­
ges készleteket. Ahol fölösleget találnak, azt 

: mindjárt el is viszik. A rekvirálást e hó végéig konyháink 
be kell fejezni.

Lipót bajor herceg vezértábornagy harc­
vonala: Nincs jelenteni való.

Olasz és délkeleti harctér: 

Változatlan. akik nemes adományaik által 
emberbaráti munkánk sikerét előmozdítják. 

Egyesületünk január 22-én két gyermek- 
Ugyancsak vasárnap d. e. tót és d. u. 3 DéljkonThát létesített, egyet a Temesvári-utcai.

A tüzérségi tevékenység széles arcvonalon 6rakor magyar isteni tiszteletet tart KorenjPil eWet pcdl8 a Varaljai-utcai óvodában hova a
újra csak a Champagneban fokozódott, ahol törökbecsei lelkész. jelentkező szegény gyermekeket felvesszük
másutt sűrűbbé vált a tüzelés, csak kis harci — A tisztviselői konyhakertek ügye. Nagy- aszerint, amint környezettanulmányozás által
tevékenységek előkészítésére vonatkozott, ügy becskerek városa tudvalevőleg az Országos meggyőződünk, hogy segítségünkre tényleg szük- 
a mi, mint az ellenség részéről Wytschatetől Közélelmezési Hivatal elnökének fölhívására a ségük van. 
nyugatra rohamosztagaink benyomultak az an- tisztviselők részére konyhakerteket szándéko- 
golok állásába és 37 fogolylyal, két gépfegy- zik létesíteni. Mivel a városnak nincs földje, 
verrel és egy aknavetővel tértek vissza. A a földvmivelési kormánytól kért a konyhakert 
Somme területen több Ízben felderítő csapa- céljaira a kincstári erdőterületből 50 holdat, 
tok kisebb összeütközésére került a sor. Tizenöt Ezt a területet a város nem kaphatja meg s 
angol m -radt fogolyként a kezünkben A Chain- igy más földet kellett keresnie. Közben a pol- 
pagneban a franciák pergőtűz után megtámad- gármester fölhívta a tisztviselőket, hogy kik 
ták azokat az állásokat, amelyeket Riponttól akarnak konyhakerteket s a fölhívásra mind­
délre tőlük február 15-én elfogtaltunk. A 185-ös össze heten jelentkeztek. A hét tisztviselő ré- 
magaslaton néhány árokba és a Champagne- szére a város már tud gondoskodni földről, 
majorba sikerült nekik benyomulni, különben amennyiben átengedi részükre a gazdasági is- 
mindenütt visszavertük őket. A vidéket uraló métlő iskola most nem használt földjét s az 
185-ös magaslaton fekvő árokrészeket ellentá- illető tisztviselők ezen a területen kertészked- 
madassal újra birtokunkba vettük, a mélyen hetnek. Egyebekben a város tovább folytatja 
fekvő majort az ellenség tartja. A Maas bal- az akciót a konyhakertek ügyében s azok 
partján este a franciák a o04-es magaslat déli eredményes létesítése érdekében a polgármes- 
lejtőjén fekvő állásaink ellen támadást intéz- tér újabb fölterjesztést intézett az Országos 
tek, amely azonban meghiúsult. Az Avocaurti- Közélelmezési Hivatal elnökéhez, 
erdőben egyidejűleg végrehajtott vállalkozá­
sunkkal anélkül, hogy veszteséget szenvedtünk
volna 6 foglyot és két gépfegyvert szállítót- pok esőzései és a hóolvadás erőben megdagasz­
tunk be. tóttá a folyókat. Torontálvármegyében különö­

sen a Berzava vize emelkedett nagy mértékben, 
úgy hogy Bóka és Kanak között áttörte a gá­
tat. A gyorsan megindított védelmi munkála­
tokkal sikerült azonban a gátszakadást betömni 

A ’irótus- és az Uz-völgy között csapataink s igy a nagyobb bajt elhárítani. Az olvadás 
rohammal elfoglalták a Magyaros-hegygerincet következtében az árvízveszély azonban még 
és az oroszok szomszédos erősen elsáncolt ' °
állásait. 4 tisztet, 600 főnyi legénységet elfog­
tunk, több gépfegyvert és aknavetőt zsákmá­
nyoltunk.

A német nagy főhadiszállás jelentései: 

Nyugati harctér:

A kisebb gyermekek reggel tejet és kenye­
ret, délben egy tápláló ételt, hetenkint egyszer 
húst, délután ismét tejet és kenyeret kapnak. 
Az iskolás gyermekek csak ebédre járnak a 
népkonyhába.

A Temesvári-utcában 90 gyermeket élel­
mezünk/a Váraljai-utcában pedig 87-et. Az élel- 
mezendők száma napról-napra szaporodik. A 
Szociális Misszió-egyesület elnöksége.

— Köszönet. A „Budlibicska6 asztaltársa- 
ág 30 koronát adományozott a gyermekbarát- 
yletnek a Torontál u‘‘án. Az adományt hálás 
szonettel nyugtázza a egylet elnöksége

— Rézgálicelosztás. A polgármesteri hiva­
tal figyelmezteti a szőllőföldtulajdonosokat, 
hogy az első permetezéshez szükséges rézgálic 

— Vizáradás Torontálban. Az utóbbi na- megérkezett, az utalványok a városgazdái hi­
vatalban kaphatók. Ugyanitt legkésőbb március 
21-ig okvetlen bejelentendő a további rézgálic- 
szükséglet, mert a város csakis a bejelentett 
és megmüveltnek igazolt szőllőföldre igényelt 
rézgálicmennyiséget szerzi be s igy azok, akik

Keleti harctér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy harc­
vonala : Nincs lényeges esemény.

József főherceg vezérezredes harcvonala :

Tenger-

mindig fenyeget s különösen a belvizek növe­
kednek nagyobb mértékben Az árvízvédekezés 
intézésére a kormány Jankó Ágoston udvari 
tanácsos alispánt küldte ki kormánybiztosként.

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana- 
sósborszesz helyett egyes üzletekben a 
vásárló közönségnek, melyek hangzatos 
elnevezésekMackensen vezértábornagy hadcsoportjá­

nál és a Macedón arcvonalon a helyzet vál­
tozatlan.

alatt— A középiskolai tanulók bevonulásának 
elhalasztása. Félhivatalosan jelentik: A hon- j 

Februárban 24 repülőgépet vesztettünk, védelmi miniszter azoknak az 1899. évi szü-
Ellenségeink nyugaton, keleten és a Balkánon letésü népfölkelésre kötelezetteknek bevonulási
91 repülőgépet vesztettek, amelyek közül 17 bir- határidejét, akik a folyó 1916—17. tanévben
tokunkban van, 49 a vonalokon túl megálla- valamely középiskola (főgimnázium, főreálisko -
pithatóan lezuhant és ötöt leszállásra kény- la vagy tanitóképzőintézet, a fiumei tengeré- j
szeritettünk. — Ludendoríf. szeti iskola, végül a buccari tengerészeti is-

kóla) utolsóelőtti évfolyamát látogatják, abból i 
a célból, hogy bevonulásuk előtt még az utolsó ; 
évfolyam tananyagát is elvégezhessék és az | 
utolsó évfolyamról vizsgát és esetleg érettségi i 
vizsgát is tehessenek, a hadügyminiszterrel ! 
egyetértőé i március 10 érői április 18-ára ha- | 
lasztotta el. A közoktatásügyi miniszter és a 

a i,™ai C» ■ 7 / t * kereskedelmi miniszter, továbbá a horvát bán
m - ,7 ~lr‘nJC0. Jal)os 1^. gy. ezredbeli j a tekintetbe jövő összes intézeteket utasitot- 

pyrpíihpií fo157 ne^ Csorno Alajos 12 gy. j ták, hogy azoknak az ifjaknak névjegyzékét, 
IpIíp "tPtt gyyermBsternek az ellenség előtt akik ennek következtében csak április 18-án
ezüst PrripmillUn0 sz0 Rátáikért a koronás lesznek kötelesek bevonulni, ahhoz képest,
érem^ szala^rí'esztet adomány°zta a vitézség! hogy a hadsereghez vagya honvédséghez

^ " nyertek beosztást, március 6-áig az illetőség

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső 
csomagolásban kerülnek forgalomba. A 
gyalog-

járok,
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis 
minden jobb üzletben ott láthatják a valódi 
Diana-sósborszeszt, melyről mindenki— Katonai kitüntetés. A király megpa­

rancsolta, hogy Schestauer János 12. gy. ez­
redbeli tart. főhadnagynak az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz magatartása elisme­
réséül a legfelső dicsérő elismerés a kardok 
egyidejű adományozása mellett, újólag tudtul 
adassék.

előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a leg­
megbízhatóbb és leghatásosabb háziszer, 
fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egész­
ségápoló. Egy háztartásból sem szabad te­
hát hiányoznia.
kis üveg Diana-sósborszesz ára . K 1-30
nagy . >.legnagyobb „

. „ 3 50
. 7-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

I Telefon 330. 
Szombaton,

UHRQ5I mozi a uAnnsi szmtitizBHn. :
március hí 10-én 2 előadás, d. u. 5 és este 8 érakor; vasárnap, március ll-én három előadás, délután 5, fél 7 é ITelefon 330. 

és 8 órakor

tuL
Nagyhatású dráma 3 felvonásban. 

Elsőrangú vígjáték 3 felvonásban.
A főszerepet játsza a világhírű Binar Zangenberg. 

A főszerepben Rítta Clermont.
aPja lánya.

UJ háborús KépeRi
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— Ae anyakönyvi hivatalból A nagy- 
becskereki anyakönyvi hivatalban a le­
folyt héten 
történtek:

Házaságok: Kvatsák Tibor rk. már. 
hivatalnok és Rencsisovszky Deák Terézia Irén 
ág. h. ev.

^,^7J?lanka esEmbreka szappanpótló posta- 
szétkiildési osztálya (Budapest, Csengcrv-u 
66.) felhívja olvasóink figyelmét mai *hirde- 
tésére.

MODERN MOZI
következő bejelentésekaTELEFONSZÁM 312 és 47.

Vasárnap, március II én 3 előadás: 
5 és V49 órakor rendes és 847 órakor 
— mérsékelt helyárakkal. —

Detektiv! FsntCmaS Ili Detektivj!

TÁJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv, 
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 

, órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap.
Halálozások: Juhász János rk. 7 szerda, péntek délután 5—7 óráig, 

napos, görcsök. — Radinger Miklós rk. 71 éves 
napszámos, érelmeszesedés. — Szlaczki Róza 
rk. 10 éves, tüdővész. — Sztojanovits Náda 
gk. 14 napos, életgyenge. — Zimmer Jakab 
rk; 62 éves napszámos, érelmeszesedés. —
Rock János rk. 46 éves főpincér, májzsugoro­
dás. — Konstantinov Milós gk. 8 hónapos, 
görcsök. — Mahler Jakab rk. 61 éves földmi­
ves, tüdőtágulás. — Özv. Versió Józsefné rk.
33 éves, gennyes mellhártyagyulladás. — Ghilla 
Tivadar gk. 71 éves napsz., érelmeszesedés.

Gyukity Milankó gk. 19 hónapos, bélhurut.
Ozy. Kuesera Józsefné rk. 74 éves, aggkór.

—- Gojkov Czirjek gk. 73 éves közs. szegény, 
tüdőtágulás. — Murbach Éva rk. 48 éves vá­
rosi szegény, eszkór. — Özv. Scher Mátyásné 
rk. 69 éves, aggkór. — Özv. Zsirocska Zsig- 
mondnó rk. 68 éves, üszők a felső végtagon.

Születések: Móric Pál rk. máv. fütő, 
leány. — Galcsik Imre rk, földmives, fin. — 
Ikits Vitályos gk. földmives, leány.

Az éj gyermekei.
Detektivdráma 4 felvonásban, főszereplő :

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt e& 
kiidtszéki épületben. Nyitva naponkint regg 
8-tól d. u. 2 óráig.

FANTOM A3.
Gyönyörű kisérő műsor.

A „Magyarországi munkások rokkant- és 
ayngdijegylete“ nagybeeskereki fiókja minden 
hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogai­
éi befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben 
d. n. 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott 
eszközöltetnek.

Jövő héten elsőrendű amerikai slágerek.

Helyárak:
Mérsékelt: páholyülés 80 f, I. hely 70 f, 

II. hely 60 f, III. hely 40 f. — —
R e n lyülés 1 20 K, I. hely V— K, 

f, III. hely 50 f. — — Irodalom.
— Az Arany János Társaság közgyűlése.

A temesvári Arany János Társaság e hó 28-án, 
délután 5 órakor tartja ez évi közgyűlését a 
városháza tanácstermében. A közgyűlésnek 
tárgya a zárszámadáson és költségvetésen kí­
vül a tisztviselők választása lesz. Az esetleges 
indítványokat nyolc nappal a közgyűlés előtt 
kell az elnökségnél írásban benyújtani. A tag- 
ajánlásokat e hó 18-ig kell a főtitkárnál beter­
jeszteni. Az uj tagok választása e hó 28 án a 
közgyűlés előtt lesz zárt ülésen.

— Siketnémák felvétele. A temesvári áll. 
segélyezett siketnéma-intézet felügyelő-bizott­
sága a f. évi junius végén veszi fel a jövő 
tanév uj növendékeit: Felvételért folyamod­
hatnak nemre, vallásra és nemzetiségre való 
tekintet nélkül oly 7—10 éves siketnémák 
szülei, akik a temesvári siketnéma-intézet ke­
rületébe tartozó Temes, Torontál és Krassó- 
Szörény vármegyék területén laknak. A felvé­
telt . az intézet felügyelő-bizottságától kell 
kérni, a kérvény azonban az intézet igazgató­
ságánál nyújtandó be. A kérvényhez csato­
landók : a) keresztlevél, vagy születési anya­
könyvi kivonat; b) a gyermek siketségét iga­
zoló tiszti orvosi bizonyitváuy ; e) himlő-oltási 
bizonyítvány ; d) hatósági kimutatás a család- 
és birtokállapotról és esetleg szegénységi bi­
zonyítvány, amelynek csatolása esetében a 
kérvény és mellékletei bélyegmentesek; e) az 
eltartást megfizetni hajlandóknál a szülő, vagy 
gyám által kiállított és hatóságilag láttamozott 
nyilatkozat a dijak pontos fizetésének elválla­
lásáról. A vagyontalan gyermekekről az inté­
zet gondoskodik, ha a szülő a kérvényben ki­
jelenti és okmányokkal igazolja, hogy gyerme­
kének neveltetésére képtelen. A tandíj évi 40 
K, amely azonban a vagyontalanoknak, kéré­
sükre, szintén elengedtetik. Az érdekelt szülők 
kérvényeiket mielőbb, de legkésőbb junius 15-ig 
küldjék be
igazgatóságához, mely szívesen szolgál nyom­
tatványokkal és bőve )b felvilágosításokkal.

nem jelentik be szükségletüket nem fognak a 
várostól rézgálict kapni.

— Motormalmok olajszükségletének ren­
dezése. A temesvári Kereskedelmi és Iparka­
marához az utóbbi időben mind sűrűbben for­
dultak egyes vámmalomtulajdonosok, hogy az 
üzem fenntartása végett szükséges hajtóolaj 
megszerzése körül segítségükre legyen. A ka­
mara a vámmalmok üzemének szünetelésében 
nemcsak a tulajdonos kárát látja, hanem azokra 
a következményekre is gondol, amelyeket 
vámmalmokra utalt vidéki lakosság körében 
lisztellátás fennakadása idézne elő. Megokolt 
felterjesztésben arra kérte ezért a kamara a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy a vámmal­
mok üzembe tartásának közérdekből is első­
rendű fontosságára való tekintettel történjék 
meg minden, hogy a motoros malmok a szük­
séges hajtóolajat ne nélkülözzék. A miniszter 
a kamara felterjesztésére adott válaszában 
közli, hogy a felterjesztést csak akkor veheti 
érdemleges tárgyalás alá, ha a kamara felter­
jeszti ama vámmalmok jegyzékét, amelyek 
gázolajkiutalását kérték. A kamara felhívja 
ezért azokat a malomtulajdonosokat, vagy ma­
lombérlőket, akik hajtóolajból nem rendelkez­
nek megfelelő készletle], hogy szükségletüket 
a mennyiség pontos megjelölésével, valamint 
az üzemben levő motorok számának és lóere­
jének közlésével haladéktalanul jelentsék be.

— Katonai kinevezések. A király kinevezte 
a 12-ik gyalogezredben népfölkelő hadnagyokká: 
Sólymos Péter, Zeisler Ignác, Eigner Izidor, 
Horváth Miklós, Veczko Lajos, Károlyi Gyula, 
Rákos Árpád, Tárná József, dr. Gosztonyi 
Oszkár, Grünfeld Sámuel, Messinger Sándor, 
Mladoniczki Imre, dr. Bállá Antal, Hoselicz 
Eznő, Koray Lajos, Prekopp Ferenc, Szeszler 
Adolf, Erhardt Géza, Fabri Miklós, Mikovenyi 
Pál, Gabányi György, Petráss János, Felsen­
burg Arthur, Ivánfl'y Géza, Kaszriel Mór, Bom- 
bik István, Kurucz János és Szabó Viktor 
népfölkelő zászlósokat, továbbá Gerstl Walter, 
Weisz Jenő hadapródjelölteket, Lichtenstein 
Miksa szakaszvezetőt tart. zászlósokká és 
Haró Kálmán népf. hadaprődjelöltet pedig 
népf. zászlóssá nevezték ki.

a
a

Törvényszék.

§ A korcsmázás vége. Erdelyán István és 
Erdelyán Jefia révaujfalusi éjjeli őrök 1916 
december 12-én éjjel a Sánta József-féie korcs­
ma előtt az utcán holtan találták Dcikács Ist­
ván gazdálkodót. A csendőrség csakhamar 
megállapította, hogy a gyilkos Csávoszli Szi­
lárd harminchárom éves földmives, akit el is 
fogtak. Csávoszki a gyilkosságot megelőzőleg 
együtt ivott Duhács Istvánnal a korcsmában^ 
ahol összevesztek. Mivel Csávoszki veszekedett 
kidobták a korcsmából és az ajtót bezárták. 
Csávoszki kívülről dörömbölt az ajtón, de nem 
engedték be. Később Duhács az udvaron ke­
resztül az utcára ment és hazafelé tartott, 
mikor a lesben álló Csávoszki hátulról egy 
balta fokával úgy tarkón ütötte, hogy menten 
összeesett és meghalt. Csávoszkit. a pancsovai 
törvényszék szándékos emberölés miatt hat 
évi fegyházra Ítélte és a temesvári királyi Ítélő­
tábla tegnap ezt az Ítéletet helybenhagyta.

a temesvári siketnéma-intézet

— Hadifónykóp levelezőlapok. A Hadse­
gélyező Hivatal Hadifénykép kiállításán kiállí­
tott legszebb képek lemezeiről 150-féle felvétel 
a legkülönbözőbb harcterekről és harcmozza­
natokról. Eredeti brónezüst képek. 10 darab 
ára 2 korona 50 fillér.

— Aki már a leggyengébb hülésnél is kö­
hög, különösen jóltevőnek fogja érezni a száj 
és garat mindennapi öblögetését, ha ehhez 
Feller-féle „Elsafluidot* használ. Ez élénkíti a 
vérkeringést a garat és torok érzékeny szöve­
teiben és ily módon a hideg behatásai ellen 
fokozza ellentállóképességüket. A Feller-féle 
„Elsafluid“ azonkívül anliszeptikus hatású és 
elpusztítja a lélegzés közben torkunkba került 
betegségi .csirákat. A száj, torok és garat ápo­
lása Feller-féle „Elsafluiddal* ilyformán szük­
ségszerűség a köhögésre könnyen fogékony 
egyénekre nézve. Több mint 100.000 köszönő­
levél között számosat találunk olyanoktól, kik 
ennek a jó háziszernek köhögési inger stb. 
esetében észlelt nagyszerű befolyását dicsérik 
Békeárak: 12 üveg „Elsafluid“ ára bérmentve 
6 korona. Hozassuk meg közvetlenül Feiler V. 
Jenő gyógyszerésztől, Stubica Centrale 125. 
sz. (Zágrábmegye). Ugyanitt rendelhetik az 
étvágygerjesztő gyomorszert, a Feller-féle eny­
he hatású hashajtó rebarbara „Elsapilulákat“, 
6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Ideális hashaj- 
tósier, melyet nők, férfiak és gyermekek aggály 
nélkül használhatnak Nem izgatnak,»mindenkor 
megbízható hatásúak, hívük marad mindenki, 
aki egyszer alkalmazta. Mindkét szert állan­
dóan kellene otthon tartani.

— Adakozzunk az elesett hősök özve­
gyei és árvái javára! Hadsegélyező Híva 
tál főpénztára, Képviselőház.

— Könyveket a harctérre! Küldjünk 
könyveket és folyóiratokat a harctérre. 
A könyveket és folyóiratokat a Torontál- 
megyei Közművelődési Egyesület készség­
gel továbbítja.

Nyilttér.
E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztőség.

Mindazoknak, kik felejthetetlen fér­
jem, apánk, stb.

— Katonai felszerelési cikkek szállítása.
Az 0. M. K. E. nagybeeskereki fiókjának el­
nöksége értesíti a helybeli és megyebeli ipa­
rosokat s kereskedőket, hogy a temesvári cs. 
és kir. katonai parancsnokság különféle felsze­
relési cikkek szállítására ajánlatokat kér. Aján­
latok t. hó 15-ig teendők meg. A szállítandó 
cikkek jegyzéke az elnökségnél, Grósz Géza a 
Torontálmegyei takarék és hitelbank vezér- 
igazgatójánál megtekinthető.

— A síron túl. A Városi Mozi mai és 
holnapi műsorán Einer Zangenberg világhírű 
alakítása szerepel, amelyet „A síron túl“ cimü 
nagyhatású drámában mulat be. Ez a dráma 
önmagában is a legelső filmdrámák egyike, de 
Zangenberg alakításával szenzáció számba 
megy. A mai és holnapi műsor vonzó érde­
kességét képezi még „Az anyja lánya“ cimü 
pompás humoros vígjáték és uj háborús képek.

— Gyengeelméjüek és gyengetehetségüak 
felvétele. A borosjenői (Aradmegye) gyógy­
pedagógiai nevelő- és foglalkoztató állami in­
tézetben az 1917—18. tanévben több gyenge­
elméjű és gyengetehetségü növendék vétetik 
fel. Szegénysorsuak ingyenes elhelyezést nyer­
nek. Prospektust ingyen küld az intézet igaz-

BŐCK JÁNOS
elhunyta alkalmával részvétükkel, ko­
szorú adományaikkal és a Pincér-egy- 
lotnetí a temetésen való testületi meg­
jelenésével mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

A gyászoló család.

Pályázat.
“•SMS tePSSJK
korona napidíj mellett.(et)

• Ajkatok bizonyitványmásolatokkal 
u-ott jegyző címére küldendők.

Perjámos, 1917 március 5.

alul-

gaíósága.§ Ferch Rezső jegyző.

1917 március 10. TORONTÁL
8. oldal.
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ményért. Segédjegyző. A párdányi járás főszolgabirájától.

197-2.1

• I :

t*
Reitíer Oszkár

902—1917. szám.R; Törvé­
nye­
sen

védve.

Szentjános község jegyzőségénél (Torontál 
megye) a jegyzői teendőkben teljesen jártas, 
önállóan dolgozni tudó egyén, aki a román 
nyelvet is beszéli, rendszeresített alkalmazást 
nyer.

Pályázati hirdetmény.
£
3 Az üresedésben levő, választás utján be­

töltendő és a községi pénztárból utólagos havi 
részletekben fizetendő évi 1200 korona fizetés­
sel javadalmazott torontáldinnyési községi 
irnek-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek 
és felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket 
okmányaik kapcsán folyó évi március hó 31-ig 
hozzám annál inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkezetteket figyelembe venni nem fogom.

A választás határidejét később fogom ki­
tűzni.

k
Javadalma évi 1400 kor. fizetés, 350 kor. 

hadi drágasági pótlék, 250 kor. működési pót­
lék, 2 öl tűzifa., 2 szoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás és házikert haszon- 
élvezete. A járlatjövedelem és szorgalmához 
képest mellékjövedelem.

Ajánlatok másolatban okmányolandók.

Demkó Géza jegyző.
(U. p. Zichyfalva).

nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek

nagyszerű találmánya a
„P A T K Á N I N“

patkányirtó-szer, fnem méreg) 
moly emberre és háziállatokra 
nem ártalmas és fölülmúl min­
den más 
irtószert, 
mely elegendő körülbelül 60 
patkány kiirtásához.—Minden 
dobozhoz használati utasítás 
van mellékelve. — ismertető 
prospektust, melyben le van 
írva, hogy különféle nagysága 
gazdaságban hány adag hasz­
nálandó, kérésre ingyen küld a 
PATKÁNIN gyár a Torontáli 
Agrárbank Részvénytársaság, 

melynek Nagybecskereken 
egyedüli elárusítója 
Serényi Bódog vaskereskedő.

1331
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Párdány, 1917. évi március hó 2-án.

Hertelendy főszolgabíró.

■
aI 9 9 11 9

ÍE
Ára 30.— korona.

Bermentve, csomagolással együtt, utánvéttel,
EzenszaopanpótlókN’ómetországi gj-ártmányok és teljesen 
pótolják az összes drága szappanokat a legkényesebb fehér 
es tarkaruhák mosásához, háztartásban, köz, padi, és edó- 
nyék stb. súrolásához nélkülözhetetlenek. Dr. K. Brauer 

hites vegyész véleménye szerint óriási tisztitó hatása 
mellett fertőtlenítő is, mert a káros bacilnsokat megöli és a 
legjobb zsírtartalma nemes földből van készítve. Németor­
szágban és Ausztriában általános közszükségleti cikket 
képez. Kereskedőknél, háztartásban, állami és magán ipar-
részótonén«r-°'«&bbA kórhfzak? fogolytáborok ésjbarakkok 
részére különösen ajánlhatjuk. Rendelések kéretnek :
Szappanpótló anyagok Kivitele és Behozatala Csomag- 
osztalyaba. Budapest VI. kerület, Csengery-utca 66 17. ■

Telefon 51-94,

szappanpótlót

Képuiselőket.

Magánjáró gőzgépeket
keresünk

nőket is, törvényileg védett 
katonai képeink eladásához.

Alkalom nagy keresetre.
Német nyelvű ajánlatokat 
kérünk a következő címre:

Erste Brünn Porträts Vergrösseraogsanstatt
Brünn, gr. Platz 6.

Kompound és stabil gőzgépeket 
Gőzcsáplö garnitúrákat 

Magánjáró lokomobilokat 
Cséptőszskrényeket 

Esztergapadokat 
Herefejtöket 

Elevátorokat 
Motorokat 

Gőzekéket és 
Gőzkazánokat

javittatian állapotban vásárolnak 
= készpénzfizetés ellenében =

m
£■
B

I VISZKEfEGSßGET í

flIEBIid lESIfOEB rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

családi adag K 9-, utasítással rendelhető: 
Dr. Fiesch E. „Korona" gvógytárából, Győr.

HIRDETÉSEKET JUTÁNYOS ÁRÉRTGÉPGYÁRA TEMESVÁR.
| KÖZÖL A „TORONTAL“ POLITI- 
I I KAI NAPILAP KIADÓHIVATALA,

h

HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.I
1‘

ll
Biztosítási ügynökségek;

Franz J. L. (Adria) Hunyadi-utca. 
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér. 
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg.-u.
HÍ. Bigó István (Első M. Alt) Arpád-u. 21 
Steinitser Géza (Asa. Generáli) Hunyadi-u.

Borbély éa fodráén
Ikitjr Dusán, Hunyadi-utca.
Nsgyvinssky Iván, Hunyadi-utca.

Bútorgyár;
Bencze A és fia, Hunyadi-utca. 

Cementgyár:
özv.Guttmann Jakabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:
Kertész Iskolaépület
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Divatáruinál;
Boskovits S. J., Hunyadi-utca 9.
Bukovácz István, Hunyadi-utca.
Meaanik Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár éa mükönyykötéoet:
Schneider János, Aradácai-ut

Drogueriai, ■~u> 3 '". j
Melkuhn Dezső, Hunyadi-utca.

í Gépjavító műhely:
Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Gőzfiirész;
Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

Gyógyszertárak:
Kollarich Gábor, Melenczeí-utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

-- . ri h Ä v§| Kavehaz:
Sólyom György, Klub-kávóhás.

I
; Kézmüáru-, rövidárntizlet:

Benó Testvérek, Hunyadi-utca. 
Eisenstädter S. és társai. Hunyadi-utca. 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca. 
Stagelschnudt János, Hunyadi-utca.

| Könyv-, zenemű- és papirkereskedés: 
j Almásy Elek, Hunyadi-utca.

Mangold Lipót, Hunyadi-utca,

Könyvkötésiét:
Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest- 

szállodával szemben).

R uhakereskedés:
I Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca,

Sirkőraktár és szobrászterem:
Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállitó-eég:
Perl Mór, szerb egyházpalota.

: ■ i:!
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; Szállodák:i 1

Beneth nagyszálloda, Ferenc József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához“

|X‘; ~ I
c. szálloda, Megyeház-o.

Szeszgyár:
Lukács és Társa, Kültelek. 
Schwirtlich Alajos, Aradáci-utcaI

|
i Téglagyár:

Klein Bernét.

Temetkezési intézet:
Bencze A. és Fia.

Tűzifa-, épületfakereskedés:

Annau örökösök, Korona-utca. 
Kurländer Imre, Aradáci-nt 1.
Kurländer Imre, Korona-utca.

Uridivatáruház:
Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

V askereskedés:
Boleszny Antal, Hunyadi-utca.
Serényi Bódog, Hunyadi-utca.
Dann Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:
Kovács János, vasúti vendéglő.
Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő 
Remsmg Mátyás, Otthon-sörcsarnok. " 
ióth Lajos, a nagyhid mellett.

Virágkereskedés és kertészet:
Oláh Gábor, Bajta-o.
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* Kőművesek:

Hoff N. és társa.

* Lakatosmühely:
Engel Ádám, Megyeház-utca.

l Lisztkereskedés:
Klein Mór, Hunyadi-u.

í
I Női kalap- es kézimunkaüzlet:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

! kalap divatterem és előnyomja:
Szehr Mariska, Gizella-part. Kurländer­

advar.

Női kalap divatterem és kalapvasalás: 
Andresz A. Főtér, Bauer-hás.

í
i f<: » ' 2* . í

i
B. özvegye, Hunyadi-utca

Schwab Albert Hunyadi-utca.

Fényképész:
Kremser István, Gizella-part.

Férfiszabók:

i
■ • I

;

i

Grunbanm Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis ÉL, Erzsébet-hid 

szappangyár épületében.

Füszerkereskedő:
Blesz Ferenc, Megyeház-u, 2. Tarnai-féle ház.

I

f on fal, Ambrózy j
■:
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Intézeti ház . .
Ingatlanok

Folyószámlái követelések
Áruadósok ................................
Áruk leltár szerint . . .
Befizetés a Pénzintézeti Köz­
pontnál jegyzett üzletrészekre 
Átmeneti tételek . . . .
Leltár.............................................

Pénzkészlet:
Pénztárban K 31.531 86 
Osztrák-Magyar

Banknál . K 152.600-03 
M kir. Posta­

takarékpénz­
tárnál . . K 5328 85

Pénzintézeteknél
elhelyezve . K 185.301 78 

Leszámítolt váltók ™ 7" 
Töriesztéses jelzálogkölcsönök 
Letétek................................

61922
3784

18794

49909
17047

10000

%

56

374762
996649 
147159 
63100 

144048 
23411 

196027 
277745 
127908 
1854 L 9

1600
4544
4000

161458
83548

245007

Közgyűlési tárgyak:
1. A jegyzőkönyvvezetőnek és két jegyzőkönyhitele- 

sitőnek kijelölése.
4. Az igazgatóság javaslata: az alapszabályok 13. § 

b) pontjának értelmében az elnök tiszteletdijának meg­
állapítása, a vezérigazgató fizetésének rendezése, a 
felügyelő-bizottság tagjai fizetésének és a jelenléti jegyek 
beváltási értékének megállapítása tárgyában és ebből 
folyólag az alapszabályok 27. §-ának megváltoztatása.

Nagybecskerek, 1917. évi március hó 3.-án.

2 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen- 
az 1916. évi zárszámadás előterjesztése és a 

tiszta nyereség hovaforditása iránti határozathozatal, az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 
megadása.

lése,

3. A választmány kiegészítése.
Hz igazgatóság

elicmervén^ nféll^tí^fetette^Sen Szavazat* az bír, ki részvényeit a szelvényével együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél

Vagyon mérleg-számla Teher

237069 52 245007 66
I

I

245007 66

1
í

1
7'5.

I

n.

rabiró.

t

111

ÍRT
ITI-
KLA.

r
IV.

7

i
50

2546375

Nagybecskerek, 1916 december hó 31.-én.

Hz igazgatóság:
Kéler s. k. ig.-tag

*# ■ ■ - -*
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 

Nagybecskerek, 1917 március hó 8-án.

H felügyelő bizottság:
Tasndöy Endre s k., fel.-biz. tag

U/űttoy s. k, vezérigazgató Vudy s. k. ig.-tagPorosztray s. k., elnök ÍTlarton s. k. ig.-tag

i \ .n* : ' r £ ... ,•
Winter Lajos hadban, fel.-biz. tagLászló miklós fel.-biz. tag Kiss István fel.-biz. elnök

Tcmzik Veszteség- és nyereség-számla Követel

i
r. 7938 14

íB-U.
í

1917 március 10. TORONTÁL
5. oldal

meghiud.
H Torontáli Agrarbank Részűénytársaság
folyó éui március hó 18,-án d. e. 11 Órakor az intézet helyiségében tartja

. éui rendes közgyűlését,
melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

\
10.

fáját U

m fce-
DS hí.vi
fizetés-
(özségi
irdetok
Ist el-
nyűket 
5 31-ig 

a ká­
rogom. 
)m ki-

69

44

77 2462826 
83548

2546375

Nyereségáthozat 1915. évről 
Kamatok, áruosztály 'jöve­

delme. házbérjövedelem, 
jutalékok, értékpapirkama 
tok (hadikölcsönkamat)

550000
35541

1169893

146927
63100

80000
348048

1644

4321

10000

45000
8349

Részvénytőke..........................
Tartalékalap ......
Takarékbetétek..........................
Engedményezett töriesztéses

kölcsönök ..........................
Óvadékok ................................
Intézeti házat terhelő jelzálog­

kölcsön .......................................
Folyószámlái tartozások . .
Fel nem vett osztalék . .
Intézeti ház értékcsökkenési
tartalékalapja..........................

Háború folytán kétes köve­
telések tartalékalapja . .

Hadikölcsönökre felvett lom-
bard kölcsön..........................

Átmeneti tételek . . . .
1916. évi nyereség . . .

66

2546375

Kamatok:
Visszíeszámitolt 

váltók és jel­
zálogkölcsö­
nök után . K 24.075 42 

Takarékbetétek 
után . . . K 37.846 82

Tőkekamatadó..........................
Adók és illetékek . . . .
Tisztifizetések és lakbérek, 

felügyelő biz. tagok fizetése, 
üzleti költség és házbér .

Leírások . .................................
Háború folytán kétes köve­
telések tartalékalapja . .

1916. évi nyereség . . .
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Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök választása.
2- A jegyző kinevezése az elnök által.
d. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tan választása 

1' l-ÖSÍrtiM£5" “ folmm,tvén>" iránt.

7. Az egyes tagok által 
megállapítása. gszerezhető üzletrészek legmagasabb számúnakme

mégha,Ltás!Z8Tetke2et

9. Az engedélyezendő kölcsönök
kölcsönök legmagasabb összegének 

és előlegek kamatlábánakrozása. meghatá
Ke,« Nagybeeskereken, az igazgatáságnak X917. évi februát megállapitása.

Rigó István s. k. egyleti elnök.

Hausladen Mátyás s. k. egyleti titkár.
VAGYON. mérleg-számla.

TEHER.K f K fKészpénz . . 
Leltár . .

K f KÜzletbetétek . . 
Tartalékalap . . 
Kölcsön és kamat . . 
Nyereség . ..................

f
46520 j 38 

6092 —
20000 ! —

Kölcsönök:
I. Üzletrészbetétekre .

II. Kezesség és biztosítékokra .

72612 | 38 
2457 336717

58049 ! 64767 ; 12 !
I-

75069 71
75069 1!

tartozik. NYERESÉG ÉS V ESZTESÉG-SZÁMLA.
KÖVETEL.f | K f I ,Forgalmi napló kamatai . 

Fizetések .... 
Kezelési költségek .
Adó és illetékek. . 
Nyereség . .

f | KK I895 55 Athozat múlt évről 
Kölcsönök 

kamatok . .
31200 74és előlegek utáni492i 5120 8478 I2457-33

Nyereség felosztása:
A központi általános alapnak 2°/o 
Osztalék 1916. évre 5°/o 
Maradvány.

i

i

2457 33: !

'* 5124 58I i
5124 58i í\

Kelt Nagybeeskereken, 1916.

Rigó István s. k. igazg. elnök.
Krumenacker Ferenc s. k. pénztárnok. 
Jelen mérleg- és

évi december hó 31-ón.Bárány Béla s. k. igazg. tag.
veszteség-számlát megvizsgálván, Lowieser Imre s. k. igazv. tao-

teljesen megegyezel
nyereség- ős Hausladen Mátyás s. k. könyvvezető, 

törvény és alapszabályokbana
Kelt Nagybeeskereken, 1917.

Filó Róbert s. k. folügy.-biz. elnök.
Veress Péter s. k. felügy.-biz. tag. évi február hó 18-án.

Schipper Lajos s. k. felügy.-biz. póttag-.
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87-10.4 gépgyárak 

! képviselősége.
Nyomatott Píeitz Fér. Pálnál Nagybeeskereken'

Kiadó: Píeitz Fér. Pá
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Sás-lábtörlők eladása. Ház eladóEladó bérház.
A helybeli katonai állomásparancs­

nokság a katonaság szükségletére sás- 
lábtörlöket készíttetett. Minthogy a ké­
szült lábtörlők mennyisége a szükségle­
tet meghaladja, az említett parancsnok­
ság a feles mennyiséget jótékonycélra 
értékesíteni kívánja. A szolid kivitelű, 
80X45 cm nagyságú lábtörlők darabja 
2 koronáért az említett parancsnokság 
irodájában (Rudolf-laktanya) kapható.

Az Écskai-utca 20—22. sz. 

alatti h á z 2 részben vagy 
— egyben is eladó —

mfiFIECSIEIElEB. ötszaíái arilakiaai.

Ugyanott eladók képek, köny­
vek, képes folyóiratok is. - 
Közelebbit a kiidóhivaíaiban.

Bővebbet a tulajdonosnál ugyanott.
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